

SOLIDARIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA
AÑO IV - EPOCA VI



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA
NÚMERO 601

Barcelona, viernes, 24 marzo 1933

MANEJOS DE LA BURGUESÍA

ANTE EL GRAVE CASO DE SALLENT

Afirmábamos en nuestra edición de ayer que la burguesía catalana, mintiendo un nacionalismo que no es sino afán de explotación, intenta enfrentar a los obreros catalanes contra los no catalanes. Recientes acontecimientos ocurridos en Salient vienen a demostrar que esos intentos están pasando de proyecto a realización, y ante ellos hemos de situarnos, para evitar que el pueblo trabajador sea víctima de la falacia burguesa.

Toda la Prensa catalanista, de todos los matices, desde "L'Opinió" hasta "El Matí", azuzan perversamente a los trabajadores catalanes contra los "perturbadores forasteros", habiendo conseguido días atrás organizar una manifestación de protesta en Salient, tomando para ello de instrumento a unos cuantos reñados, con alma de esclavo, y a la pequeña burguesía camuflada, disfrazada de pueblo productor.

Para el próximo lunes se anuncia la posibilidad de una huelga en determinada fábrica salientina como protesta contra aquellos "elementos perturbadores" forasteros, y a fin de que éstos sean despedidos del trabajo. También se insinúa la posibilidad de que la huelga xenófoba se generalizase en la población, y aun en la comarca. Todo esto es muy grave, y es necesario salir al paso de tan infames maniobras.

A los obreros catalanes todos nos dirigimos, en primer lugar, para que no se dejen atrapar en las redes traicioneras de la burgesía, que pretende explotar un sentimiento ridículo de falso patriotismo. No les interesa la patria, ni grande, ni pequeña, sino su dinero, su rapaña. La bandera de cuatro barras que levantan no tiene significado sentimental de ningún género. No son barras, sino barrotos carcelarios, lo que en su bandera burguesa ondea, de igual modo que el rojo y el amarillo que la componen no son sino la sangre de los explotados y el oro de los explotadores constituyendo el reducido de la plutocracia. De igual modo que la bandera tricolor republicana no es sino la misma fusión de oro y sangre respaldada con el violado color de los cardenales que en todos los cuerpos proletarios han impreso los chulos apaleadores de las alturas.

Los obreros catalanes no son nacionalistas. Saben que esos "patriotas" los lanzaron al hambre con su locout de 1919; que los roban a mansalva pagándoles jornales de hambre; que los abrumaban con tributos para su Generalidad; que han aplaudido las deportaciones de Figols, en las que cayeron numerosos trabajadores catalanes. Saben los obreros catalanes que esa burguesía que les habla de "patria", de "independencia", de "autonomía" y de la Humanidad, saben que a cuenta de un mentido patriotismo, que no pueden sentir, porque sólo sienten adoración por el becerro de oro, pretenden destruir la unidad de la Confederación Nacional del Trabajo, en donde se agrupan todos los trabajadores de España solidarios en la A. I. T. con los trabajadores del mundo entero. Todo eso lo saben los trabajadores de Cataluña, y sólo una ínfima proporción de ellos se deja envencar por las predicaciones de los patriotistas, que, al mismo tiempo que le exigen la Guardia hacia los hermanos de explotación, lo enfrentan con la Guardia civil o con cualquiera otra fuerza bruta cuando pide un poco menos de tiranía o un poco más de pan.

No triunfarán los manejos criminales de la plutocracia. La xenofobia de los capitalistas catalanistas no es tal xenofobia, sino rabia social, porque el problema no estriba en nacionalismo de ningún género, sino en la lucha del trabajo contra el capital. A los burgueses catalanes, como a todos los burgueses, les interesa dividir al proletariado para vencerlo más fácilmente. Y en Cataluña se sirven del catalanismo, de la "patria", de la xenofobia para lograrlo, de igual modo que mañana se servirán de otro nacionalismo los plutócratas vascongados, los gallegos, los andaluces...

Todos los trabajadores del mundo deben tener una divisa. Mejor dicho, la tienen: ¡Abajo los nacionalismos! ¡Guerra a muerte a las tendencias feudales de las "patrias" creadas y por crear! El caso de Salient es la inicial de una era que será pródiga en incidentes y enseñanzas. Preveñámonos contra el imperialismo de la burguesía catalana, escondido entre las cuatro barras rojas de su bandera.

DISQUISICIONES

DEBER

"Deber" no es sólo estar en compañía con alguien, tener un deber. Una cosa es "deber" y otra "el deber". Puede deberse al sueldo, como murmuran de Primo de Rivera y de Domingo, o siempre es motivo de borbotones cuando se lanza al ludibrio público el nombre del moroso. Pero en cuanto a "deber" cumplir con "el deber", es algo intangible para los hombres de honor. Esto es algo sagrado, inalienable. "El cumplimiento del deber" es "el deber del cumplimiento", es "el deber" forma parte de los hombres nacidos en "buena casa".

Así, cuando Maury y Cierva ametrallaban, masacraban y hacían picadillo a los hombres honrados, decían que "cumplían con su deber". Otro tanto le pasaba a otra pareja célebre: Anido-Arlegui. Los asesinos cobardes y alcebrados obedecían al cumplimiento de altos deberes. Recientemente, en Barcelona, una patrulla de bestias uniformadas españolas bayonetó a unos indefensos detenidos. Preguntados los sombreros que pegaban, contestaron "que cumplían con su deber". No hablaremos de Menéndez ni de Rojas, otra pareja de cuidado en cuanto a eso del deber cumplido. Y mucho menos de el otro par de dedos, Azabá-Cameras, en los que el culto "al deber" forma parte integrante de sus almas rectíneas. Conste, pues, y para que

cuando bien sentido, que el "deber" y "el deber", el segundo entrecruceado en unión del artículo, son dos cosas bien distintas.

Un pobre diablo que trabaja durante una larguísima jornada para llevar un mendrugo a su prole, se encuentra en el interior del coche taxi que conducía, un maletín con una fabulosa fortuna en metales, piedras preciosas y billetes de banco. Perplejidad y acobro ante tamaño hallazgo. Recuerda que debe al casero, al sastre, a varios amigos... Pero estos débitos, mejor, este "deber" no le acucia mucho. Lucha bravos instantes y por fin vence

el otro "deber". Corre prausoso y devuelto el famoso maletín con el tesoro intacto. Sus hijos no habrán podido alimentarse necesariamente. Pero este "deber" no le importa tampoco. "El deber" de cumplir con "el deber" ocupa todo su yo pensante y le proporciona la grandísima satisfacción del "deber cumplido"... Los dueños del maletín le gratificaron con cuarenta duros y se abona a las luchas grecorromanas femeninas del Otro Price. También han cumplido con "el deber" del agradecimiento... Mientras cristan avras como los empujados, mientras unos y otros se afanan por "cumplir con

su deber", siempre en beneficio de la comadita dorada que deshonra a la Humanidad, estaremos en el mismo punto de partida que hace siglos.

Y nosotros, emulándolos, si quiera sea por una vez, debemos de "cumplir con nuestro deber" de cobrar lo que nos deben estos seres inbéciles que en cuanto al cumplimiento del suyo no repasan en medios, los unos accionando a manual y el otro dejando sin pan a sus hijos, devolviendo el dinero que seguramente servirá para envilecer algún ser que lo necesite y se preste a los caprichos del millonario... Manuel Robruzen

ASPECTOS

ESTRUCTURACION DEL COMUNISMO ANÁRQUICO

Nunca como ahora se han suscitado tanto en nuestros medios las polémicas entre militantes anarquistas, a fin de definir explícitamente las formas del sistema económico-social que sirva de base al Comunismo anárquico. Entre los distintos militantes de nuestro campo, que con sus

exteriorizaciones teóricas han aportado opiniones, criterios e iniciativas para la estructuración práctica del Comunismo anarquista, figuran hombres de relieve y de solvencia moral que, al tratar de problema tan fundamental, enfocan las cuestiones trascendentales desde el punto de vista del materialismo histórico, sin advertir que se dejan arrastrar por las influencias del marxismo. Otros, por el contrario, enfrentándose con el momento histórico, enfocan los problemas del anarquismo definiendo una de sus fases más trascendentales, el Comunismo libertario, de una manera simplista, y déjanse arrastrar por el error anarquista sin comprender que los problemas concretos no pueden ser resueltos en período revolucionario en forma teórica, sino de una manera práctica y positiva, en el terreno de la lucha, en armonía con las circunstancias y con las necesidades del momento revolucionario, obrando siempre, claro está, como anarquistas.

Definiendo estos errores de apreciación tan vulgares en nuestros medios, bajo la influencia de las tendencias, que han salido a la polémica, hemos de afirmar que en el fondo de la cuestión no existe otra cosa que la pretensión de revisar los valores éticos del anarquismo, su dinamismo combativo y su esencia de base económica-social.

Entre la fuerza impulsiva de esas dos corrientes que aceleradamente marchan hacia una misma finalidad, levántase la tendencia de anarquismo puritano que, siguiendo una trayectoria más recta, busca el sentido práctico de los problemas fundamentales como mayor garantía de la libertad integral del individuo. Entre las tres no existe más que una disparidad de criterio y opinión sobre los procedimientos a emplear en la lucha por la consecución inmediata de unos mismos objetivos: la estructuración de la sociedad libre del porvenir.

Unas y otras, bajo el impulso de su deseo manumisor, bajo el imperio de las influencias de una u otra teoría — marxista, simplista y anarquista — buscan dar al Comunismo anarquista una estructuración básica desde el punto de vista de su criterio y opinión personal, obrando en armonía con la concepción que de la idea anarquista se han formado o bien según la interpretación que las exposiciones teóricas de los precursores — el anarquismo han sacado a través de las páginas de los libros.

creemos que en estas polémicas, surgidas al calor de las ideas entre I. Puente, Biblils y Lysis, no existe más que un error de apreciación fácil de subsanar, si tenemos en cuenta que lo más fundamental, en este momento históricamente crítico para el capitalismo, no es la discusión, sino estudiar la fórmula de aunar voluntades, opiniones y criterios.

Creemos que los camaradas que en esta polémica se han lanzado a la exteriorización de unas teorías más constructivas, parten de un error gráfico al pretender estructurar en un marco cerrado de lucha un programa comunista anarquista. En prerrevolución, como después en post-revolución, nada puede encerrarse en un programa, por muy amplio que sea. Durante esos períodos han de surgir problemas imprevistos que sólo podrán ser resueltos en el propio terreno de la lucha, en medio de un ambiente renovador, en armonía con lo que las circunstancias aconsejen, siempre en sentido práctico, de una manera positiva, en favor de la colectividad.

Teniendo en atención lo expuesto y correspondiendo de una manera fraternal a los deseos e iniciativas del camarada Biblils, aportaré en otros trabajos fundamentos básicos y prácticas a la estructuración del Comunismo anarquista.

Librado Orestes

Ante el clamor del pueblo por los asesinatos de Casas Viejas, el Gobierno buscó un "autor responsable", siendo elegido Menéndez el valenciano. — Ahora, cuando crece calizada la ira popular, efectivamente se disponen los gobernantes a que el proceso del juicio sea sobrecaliente, así lo ha recomendado Azabá. — ¿Hay falta más prueba de la complicitad de los dictadores en, sus brutales asesinatos?

EL 11.º ANIVERSARIO DE LA «MARCHA SOBRE ROMA»

Los fascistas italianos hacen el ridículo más espantoso por temor al pueblo barcelonés que se disponía a depararles un recibimiento apropiado

Un «bravo» italiano es obsequiado con una hermosa paliza.—Los «fascisti» sienten miedo y desisten de su espectacular demostración al regresar de la jira

Y una manifestación organizada por los anarquistas se dirige a la «Casa degli Italiani», en la que rompe todos los cristales y destroza la verja de hierro del jardín, desarmando a dos fascistas que amenazaron con pistolas a los manifestantes

Creemos que los fascistas italianos se habrán convencido de una vez de que en España no tienen un ambiente muy propicio y de que carecen de toda simpatía. Su oncenso aniversario de la "marcha sobre Roma" ha constituido en Barcelona un fracaso ruidoso y un ridículo de los que se corren pocos en la vida.

Ayer, día señalado para que las milicias fascistas, "ballilas" incluso, demostraran visitando sus camisas negras que la reac-

ción italiana se compone de valerosos individuos, debían haberse reunido en la Plaza de Cataluña las legiones "de asalto" y los "giovanne" de Mussolini. Indudablemente, los organizadores del espectáculo contaban con obtener un éxito fantástico, pero sus esperanzas y sus ilusiones se desvanecieron ¡ay! como el humo en un aire barrido por el huracán.

Antes de las nueve de la mañana, en efecto, llegaron a la

Plaza de Cataluña algunos grupos de chiquillos disfrazados de fascistas, los "ballilas", acompañados de algunos mayores. Los demás, habiendo sospechado con harta razón que en su camino tropezarían con ciudadanos dignos, prefirieron quedarse en casa los más y dirigirse a Las Planas, los restantes desde otras estaciones en las que pasaran inadvertidos.

A pesar de todo, la presencia de los mascarones de la negra

camisa provocó las burias de los transeúntes y de algunos grupos de chiquillos que en la citada Plaza de Cataluña se habían situado para contemplar el espectáculo cómico. Uno de los espectadores, no pudiendo contener su indignación, profirió un estentéreo grito de "¡Muera el fascio!", lo que hizo bullir de ira a los Italianos. Uno de estos se abalanzó sobre el que había gritado y pretendió agredirle con una pistola en la mano, pero el pueblo salió en defensa del primero, y sin que nadie pudiera evitarlo, el fiel quercillo de Mussolini se ganó una paliza más que regular, que le enseñará a no jugar con pistolas, que son cosas para hombres, y no para fascistas.

En el pequeño tumulto que se originó intervinieron algunos agentes de Policía, pretendiendo poner paz, así como algunos guardias de Seguridad. Uno de los primeros, al terciar en la contienda, se llevó una soberbia bofetada que le ofreció generosamente uno de los que salieron en defensa del antifascista amenazado. A un guardia de Seguridad, para alejarlo del lugar del suceso, le arrojaron la gorra a alguna distancia. Pero no pasó nada grave. El incidente quedó terminado en paz y los italianos fascistas pudieron ganar la estación del ferrocarril sin más contratiempos.

Ya en Las Planas, se entregaron las camisas negras a sus expañones mussolinianas, pero vieron turbada la alegría de la jornada porque tuvieron conocimiento de que los alumnos de la Escuela Industrial se hallaban asimismo de jira por aquellos alrededores y andaban en busca de los fascistas para demostrarles su desagrado de manera elocuente y contundente. Por fortuna, los muchachos de la Escuela Industrial no lograron dar con aquellos.

Por la tarde, desde mucho antes de la hora en que debía tener efecto el regreso de los fascistas italianos, comenzaron a congregarse grupos en la Plaza Cataluña, especialmente frente al vobitorio situado en la esquina de la calle de Pelayo. Entre los que componían los grupos se advertía la presencia de gran número de compañeros anarquistas y no pocos extranjeros, indudablemente antifascistas, que aguardaban pacientemente la llegada de los excursionistas.

En el interior de la estación se habían adoptado algunas precauciones por la autoridad, pero en el exterior no parecía que sucediera o pudiese suceder nada de anormal. No obstante, cuando los grupos fueron engrosando, algunas parejas de Seguridad los hacían disolver, si bien la gente volvía a formarse al cabo de un momento.

Hacia las cinco y media la impaciencia de los que aguardaban comenzó a exteriorizarse y se intensificó la intervención de las guardias, que no dejaban permanecer a nadie parado en las inmediaciones de los vomitorios del ferrocarril.

A la misma hora aproximada...

LA REVOLUCION SOCIAL EN MARCHA

Los campesinos de las Cinco Villas se apoderan de las tierras y quieren implantar el Comunismo libertario

En estos días de intensa conmoción en los campos de Egea de los Caballeros, Sierra de Luna y Uncastillo, consideramos útil exponer los antecedentes que hasta nosotros llegaron y que tienen relación con los gravísimos sucesos que en aquella comarca se vienen desarrollando con extrema violencia.

Los obreros del campo, ingenios y creyentes con exceso, venían manteniendo organismos de clase sujetos a la férula de la U. G. T. en espera de mejoramientos y ventajas que aliviaran su desesperada situación. El tiempo transcurría y las disposiciones gubernamentales que constituían su principal esperanza, fueron dictándose a tenor de conveniencias y de egoístas intereses que no eran precisamente los que convenían a los trabajadores. La desilusión que esos hechos causaron fueron los motivos del derrumbamiento rápido y total de las sociedades campesinas, afectas muy débil-

mente al feudo socialista, y la causa generadora de la constitución de Sindicatos adheridos a la Confederación Nacional del Trabajo.

Estrechamente unido a esta decisión, se hallaba el propósito de acabar de una vez y para siempre con el estado de abandono y esclavitud en que venían permaneciendo los parias del agro, poniendo en práctica la justa máxima "de la tierra para el que la trabaja y los productos para la colectividad", sin arredrarse ante la perspectiva de los inconvenientes de indudable consideración que la sociedad actual les impondría.

Convencidos de que les asistía una razón altamente humana, como es el derecho indiscutible a la vida, acordaron dar principio a la ofensiva el día 16 del corriente mes, y en este día cuarenta campesinos con treinta paños de mulas, se personaron en la inmensa propiedad de un poderoso terrateniente y procedieron a roturar las tierras, proclamando "que la tierra es de todos". Un viva estentéreo al Comunismo libertario fué la señal para que las herramientas penetraran en la tierra, movidas por los brazos de los hijos del pueblo, que se redimían de largos siglos de sometimiento y explotación.

A los dos días siguientes fueron trescientos los campesinos con 160 pares de caballerías los que se presentaban en los campos secundando la actitud de sus camaradas iniciadores.

Aquel crecimiento y aquella rebeldía inesperada asustaron a los amos y señores de la propiedad, que vieron convertirse en tangible e fantasma, para ellos siempre utópico, de la justicia social. Las autoridades, fieles mandatarias de los intereses privados, se movilizaron prontamente, enviando el mismo día 18 a sesenta guardias de Asalto y cuarenta guardias civiles para que impusieran el derecho, considerado como legal en la presente sociedad, del más fuerte.

Al presentarse en el campo, ese día, fueron recibidos a balazos por las fuerzas allí concentradas, y al entablarse por ello

un intenso tiroteo, cayó muerto un guardia civil. Ese resultado produjo el consiguiente afán de venganza, y las represalias por parte de las autoridades fueron tan rudas que provocaron la excitación de los pueblos y que tomase el conflicto proporciones inesperadas y de carácter más grave.

Reptiendo, o intentando repetir, la bárbara represión de Casas Viejas, tan discutida y palpitante aún, se fusió a un campesino a mansalva y salvajemente.

La actitud decidida y enérgica de los trabajadores, que no se amilanaron y escondieron en las casas por muy "violentos razones" que se les exponían, hizo que la masacre empezada se suspendiera en el acto, ante el temor de que las fuerzas que materialmente tenían cercado el pueblo, fuesen arrojadas y se repitiese, en una gesta sangrienta que conmoviera el sentimiento nacional y en una sola localidad dándose el abrazo mortal. Castilblanco y Casas Viejas.

La eferrescencia se mantiene y no desaparecerá mientras la injusticia y la miseria siguen predominando. Y la prueba de que las raíces son muy hondas y a cada instante más extensas, la tenemos en que, a pesar de las refriadas batallas que se sostienen con los sicarios armados del capitalismo y el Estado, los campesinos sostienen firmemente sus aspiraciones, agrandándose su radio de acción en la comarca, que ha penetrado igualmente en Egea de los Caballeros, en donde quinientos campesinos roturaron las tierras en común. En Sierra de Luna ocurre lo mismo, y así... tré el movimiento libertador extendiéndose y afirmándose. La revolución social, afirmandose en el campo, concluirá por vencer a los ejércitos esmerijos y arrasará totalmente la estructura viciada e injusta que por la fuerza de las armas se mantiene.

Los incidentes automáticos y graves que nos está presentando la comarca de Cinco Villas y otros lugares del país, son las avanzadas, los "pioneros" de una revolución que se siente profundizándose y que se necesita

ACTUALIDAD

INCOMPATIBILIDADES

¡Ya era hora! ¡Por fin! ¡Las incompatibilidades se hallan sobre el tapete en la Cámara de los diputados!...

Bueno: ¿y qué? Nada. Aquí no ha pasado nada, ni nada pasará. Una argucia más de la dictadura para entretener al pueblo cándido con discusiones fútiles que sólo demostrarán el apego de los privilegiados a sus cargos y a sus regalías.

Era de esperar lo que está sucediendo y lo que sucederá. Las incompatibilidades no tienen éxito alguno entre los "representantes del pueblo". Empezando por los ministros, todos son de opinión de que debe determinarse la incompatibilidad de cada individuo encausado, pero no para que tales incompatibilidades entren en vigor ahora, sino en el futuro. Por lo menos, por lo menos, cuando cambien estas Cortes y haya nuevo Gobierno.

Como tantas otras leyes, si se llega a promulgar la de incompatibilidades, ésta dormirá en el olvido hasta que por falta de uso se bene-

de verdad, se oxide, se pudra de asco. Es inútil hablar de incompatibilidades a los amos de la situación y a los aspirantes a serlo. Ellos no entienden de incompatibilidades, y la única que se les aparece clara es la de ser políticos y no disfrutar numerosos cargos de ningún trabajo y de larga retribución.

Nosotros, sí, sabemos de otras incompatibilidades innegables, patetisimas, que al fin habrán de ser reconocidas. Sabemos que es incompatible la condición de gobernante con la de hombre justo; sabemos que la política y la honradez son completamente antagónicas; sabemos que entre el pueblo y los tiranos no puede haber jamás otro punto de contacto que la bala de fusil, el vergajazo de los de Asalto, la metralla de los revolucionarios. Incompatibilidad, sí. La de la nación entera con la pandilla de esclavistas, encausada y esclufiable. Con los victimarios, con los asesinos, con los ladrones. En verdad, somos incompatibles los hombres del pueblo con toda esa gerencia que se opone por una incomprensible inveria.

(Pasa a la segunda página.)

Sindicato de las Artes Gráficas

El conflicto de J. Arnella

Tres semanas llevan ya los compañeros de la ciudad...

Con sólo exponer una cuestión haremos ver hasta dónde llega la mala...

Sindicato de la Industria Vidriera de Barcelona y su radio

Camaradas: En estos momentos, en que la burguesía de todas las Secciones...

El 11.º aniversario del fascio italiano

(Viene de la primera página.) mente, y teniendo noticias de que los fascistas...

Los que se hallaban en el local mencionado optaron por sentirse prudentes y se abstuvieron de hacer manifestación...

Algunos individuos que se hallaban en el interior de la casa de los italianos respondieron con otros gritos...

En este lugar, entre tanto, continuaban formándose grupos que comentaban el fracaso de los "fascistas"...

para ello que no dispuso de medios económicos. Ante este dilema, los trabajadores...

Por esto, hemos decidido convocaros a la asamblea general extraordinaria que tendrá lugar el domingo, día 26 del corriente...

Como veréis, por el orden del día que en esta convocatoria insertamos los asuntos que se han de discutir...

Hemos de hacer especial mención en dos puntos de la discusión que en esta asamblea se planteará...

Nadie puede excusarse en estos momentos de asistir a los comicios que para marcar futuras actitudes celebramos...

Comendados, pues, de que comparezcáis así no faltéis a la hora anunciada...

En la Sección Lampistas. Se convoca a la asamblea general que se celebrará hoy, 24, a las nueve y media de la noche...

La huelga de ebanistas y similares

¿Quién es el perturbador que impide que descontentos obreros se reintegren al trabajo? Cuando lo sepamos lo señalaremos con el dedo

No se nos puede tachar de intransigentes, irresponsables, ni turbulentos, ya que defendemos toda clase de facilidades para solucionar el conflicto...

Señalamos el hecho únicamente para que la pública opinión, que es la voz del pueblo, sepa a que atenerse...

Señalamos el hecho únicamente para que la pública opinión, que es la voz del pueblo, sepa a que atenerse...

Federación Local de Sindicatos Unicos de Barcelona

Con objeto de orientar a los trabajadores acerca de la situación social local y de España entera, se celebrará el sábado, 25 del corriente...

MITIN DE ORIENTACIÓN SINDICAL

que tendrá lugar en «CASA MAS», carretera del Port, 441 (Prat Vermell, en c.º) que harán uso de la palabra los siguientes compañeros

- BENITO MALDONADO, JOSE DOMENECH, DIEGO ASTURIAS, MIGUEL TERREN

Trabajadores! Nuestra campaña tiene como objetivo principal, obtener con carácter nacional: 1.º La supresión total de las prisiones gubernativas...

COMO EN LAS NOVELAS

UNA MUJER A QUIEN LE SECUESTRAN DOS HIJAS

Ayer recibimos en nuestra Redacción la visita de una desgraciada mujer, Dolores Iniesta...

pequeña, y Dolores, tras muchas y muy desastrosas gestiones, logró saber que la niña estaba en la Maternidad de Las Cortes...

derarse, hace muy poco tiempo, de la hija mayor, Dolores Giróñez, de la que no tuvo noticia hasta pasados largos días...

Asambleas diversas

La del Sindicato de Construcción. Se convoca a todos los trabajadores de este Ramo a la siguiente orden del día:

en el local del Centro Tarragoní, Rondó de San Pablo, 44, con el siguiente orden del día:

La del Sindicato de Productos Químicos. Se convoca a todos a la asamblea general, que se celebrará el próximo domingo...

La de la Sección Conservas. Se convoca a la asamblea general, que se celebrará hoy, 24, a las siete de la tarde...

La de la Sección Maquinistas y Fogoneros. Se convoca a todos los componentes de esta Sección, para la reunión de la misma...

La de la Sección de Fundición. Se convoca a todos los compañeros componentes de la Sección, a la asamblea general...

Sindicato de Productos Químicos

A los trabajadores de la casa Salvatella

Compañeros: otra vez nos vemos en la necesidad de dirigiros estas líneas, no sólo como estímulo, sino por la alegría que sentimos al ver cómo nuestros compañeros...

forma de convivencia social que terminara con la esclavitud en que estamos sumidos bajo la tiranía de la actual sociedad burguesa corrompida.

DE ADMINISTRACION

Nos permitimos recordar a todos los suscriptores y a los que deseen serlo que los trimestres de suscripción deben pagarse por adelantado.

ABSOLUCIÓN

El tribunal de Dececho de la sala primera de la Audiencia de Barcelona, reunido para fallar sobre la causa que, por delito de imprenta se sigue contra nuestro camarada Gabriel González...

A todos los obreros galleteros

¡Alerta, compañeros!

Al hacerse cargo de la dirección del Sindicato de Alimentación el nuevo Comité, se ha hecho suyos, como es natural, todos los conflictos pendientes que tenía el anterior Comité...

SECCION VIDRIO PLANO

Tal como esperábamos, se ha solucionado, a satisfacción de las camaradas que en aquella casa trabajan, el conato de conflicto que el lunes pasado surgió...

El conflicto de la casa Pedret Lloret

Que, debido a la desorganización de esta Sección de Galletas, nuestro común enemigo, la burguesía, unida y compacta, que es su táctica...

La Sección de Caldereros en Hierro y Soplantes

Se convoca a la asamblea general ordinaria, que se celebrará el próximo domingo, a las diez de la mañana, en la calle Fortadinos, 67, bajos (bar), para tratar el siguiente orden del día:

1.º Lectura del acta anterior. 2.º Nombramiento de Mesa de discusión. 3.º Informe de los delegados al pleno regional.

Advertimos a correspondientes, paqueteros y suscriptores...

Advertimos a correspondientes, paqueteros y suscriptores...

Advertimos a correspondientes, paqueteros y suscriptores, que al mismo tiempo que nos giren cantidades deben escribirnos carta u tarjeta postal comunicándonos qué cantidad nos giran...

Decimos esto, porque hace pocos días, por medio de SOLIDARIDAD OBRERA...

Decimos esto, porque hace pocos días, por medio de SOLIDARIDAD OBRERA, llamamos a todos los obreros de esta industria para comunicarnos algo grave...

Como decimos, hanse puesto de acuerdo Jurados Mixtos y burgueses, para elaborar unas nuevas bases de trabajo, en las cuales hay el propósito...

Esto de por sí, tendría que bastar para que todos los trabajadores galleteros, se pusieran a la defensiva. ¿Lo haréis? Así lo espera este Comité...

Os saludamos, por el Sindicato Unico del Ramo de Alimentación. El Comité

Os saludamos, por el Sindicato Unico del Ramo de Alimentación. El Comité

LO DE CASAS VIEJAS

Un mitin para engañar al pueblo y salvar al Gobierno

Madrid, 23. — Algunos de los diputados que formaron parte de la Comisión Extraparlamentaria que estuvo en Casas Viejas, tiene el propósito de organizar un mitin que se celebrará en la Plaza de Toros, u otro local cualquiera de gran cabida, para dar cuenta al pueblo de los hechos acaecidos en Casas Viejas con motivo de los sucesos.

Las camisas azules y los fascistas de Albiñana

Madrid, 23. — Al recibir a los periodistas el director general de Seguridad, los manifestó que en un almacén madrileño se habían confeccionado camisas azules con el distintivo, en el lado izquierdo, de la orden de Santiago. La Policía efectuó un registro en el domicilio de Felipe Jiménez Luque, Hermsilla, 53, actual secretario del doctor Albiñana. Encontró en dicho domicilio documentación perteneciente al partido nacionalista, varias banderas con los colores monárquicos, listas de socios y de la sección deportiva. Entre los documentos interesantes se ocupó una relación de las personas que mensualmente contribuyen al sostenimiento del partido nacionalista, con diversas cantidades, que oscilan entre cinco y trescientas pesetas. La mayoría de los suscriptores son títulos de la extinguida sociedad. El total de lo que se recauda aproximadamente es de pesetas 6,456.75. Respecto al fabricante de estas camisas, dijo el señor Andrés que se abrirá expediente y en su caso se le aplicará la ley de Defensa de la República. Terminó diciendo que el semanario "Fascio" estaba totalmente prohibido.

El señor Ametlla, desde Madrid, va a convertir a Barcelona en un campamento. - El traspaso de servicios

Madrid, 23. — El gobernador de Barcelona señor Ametlla, estuvo conferenciando con el ministro de la Gobernación. También conferenció con el director general de Seguridad, habiéndose llegado a un acuerdo para que se envíen a Barcelona una veintena de agentes que serán destinados a servicios especiales. Interrogado por los periodistas, dijo el señor Ametlla que había encontrado, tanto en la Dirección General, como cerca del señor Casares Quiroga, la mejor disposición para atender las peticiones de Barcelona, en relación con el orden público. Se irán enviando otros agentes, hasta cubrir la plantilla, y han sido remitidos cinco automóviles para los servicios urgentes. Trató también el señor Ametlla con el ministro de la Gobernación de la transferencia de los servicios de orden público, reiterándole que por su parte no había inconveniente en que la cuestión se planteara en seguida. El subsecretario del Ministerio de la Gobernación señor Eaplá, y los demás miembros de la Comisión de traspaso, marcharán mañana a Barcelona, y en caso seguro que en las reuniones que se celebren se hable de este traspaso de servicios. El señor Ametlla conferenció extensamente con el jefe del Gobierno a quien expuso su parecer sobre la situación social y política de Cataluña. Por último el gobernador de Barcelona conferenció con el subsecretario del Trabajo señor Fabra Ribas, tratando del Patronato de la Habitación, y de ciertas cuestiones relacionadas con los Jurados Mixtos. También se proponía visitar al señor Prieto para hablar de asuntos relacionados con el puerto de Barcelona.

Zaluzeta enseña la oreja. - Recordemos la visita de Herriot

Madrid, 23. — "Heraldo de Madrid" publica unas manifestaciones del ministro de Estado, señor Zaluzeta, acerca de la entrevista entre los señores MacDonald y Mussolini. Dice el señor Zaluzeta que aunque no tiene noticias oficiales de lo acordado, y que por ello no puede formular juicio definitivo, sí puede decir que considera estas conversaciones con gran interés, y que el Gobierno español ve con simpatía los esfuerzos británicos en favor de la paz, en cuyo fortalecimiento España tiene especial interés. Cree que un acuerdo sincero entre Inglaterra, Francia, Alemania e Italia, es base primordial para una paz estable y duradera, debiendo su complemento a la colaboración de las otras naciones. A su juicio, la entrevista de Roma ha sido preparada en buen terreno y España está dispuesta a colaborar en esta labor.

Las responsabilidades por los asesinatos de Jaca

Madrid, 23. — Se ha reunido esta tarde la Comisión de Responsabilidades, y estudió la ponencia de la Subcomisión de Jaca. Según dicha ponencia, resultan encartados el general don Dámaso Berenguer, ministro de la Guerra del Gabinete Aznar; el general Fernández Heredia, capitán general de Aragón en aquella época, y además algunos de los miembros que formaron el consejo de guerra que juzgó a Galdá y García Hornández. Para los mencionados generales se pide la inhabilitación perpetua, con pérdida de todos sus derechos.

EL "AS" DE LOS ENCHUFES

Si llega a tal "sacrificio", habrá que creer en los "milagros"

Madrid, 23. — Diversos diputados de la mayoría han sido interrogados sobre la actitud que adoptarían una vez aprobado el decreto de Incompatibilidades. Don Manuel Cordero, representante del Estado en la Campaña, manifestó que se atenderá a los acuerdos del partido. El, por su gusto, renunciaría en el acto a todos los cargos.

Aigudé habla de los atracos (no de la venta de empleos) y aboga por la penitenciaría en África

Madrid, 23. — Hemos hablado esta tarde en el Congreso con el alcalde de Barcelona, señor Aigudé, quien nos dijo que había hablado con el ministro de Obras Públicas de la cuestión relativa a los enlaces ferroviarios en Barcelona. Cree el señor Aigudé que se llevarían a cabo pronto estas obras, dada la buena disposición del señor Prieto para esta clase de proyectos. Respecto de los atracos y pistoleros en Barcelona, dijo que no era más que lo que ocurría en todas las grandes ciudades. En Barcelona, como en todas las grandes poblaciones, especialmente donde hay puerto de mar, hay bajos fondos sociales, donde se fraguan estos delitos. Ya bien, allí se les quiere dar un carácter social, pero son cometidos por malhechores vulgares, muchos de ellos extranjeros. El obrero catalán, podrá ser idealmente sindicalista o anarquista, y es caso probable que lo sean en su mayoría, pero es incapaz de tales atentados, sobre todo contra la propiedad. El medio para acabar con esto es aumentar y reorganizar la Policía e ir a la creación de colonias, como la que se proyecta en el África occidental. Las expulsiones no bastan, pues los expulsados vuelven fácilmente.

Los radicales aflojan

Madrid, 23. — El jefe de la minoría radical señor Guerra del Río, manifestó ante algunos diputados, entre los que se encontraban el jefe de la minoría federal señor Franchy Roca y los señores Marial y Abad Conde, que la minoría radical no haría obstrucción a las leyes que acababan de ser leídas en la Cámara: Tribunal de Garantías y Responsable Presidencial. Nosotros no podemos ni debemos obstruir estas leyes que forman parte integral y fundamental de la Constitución. El Gobierno las ha traído para que se estudien y lo haremos. El señor Franchy Roca le dijo que la ley del Tribunal de Garantías, pieza inseparable de la rueda constitucional, debía haber sido aprobada hacia un año. Y la culpa la tiene el propio Estado. Madrid, 23. — El Consejo Ordenador de la Economía Nacional, ha facilitado una nota diciendo que como los delegados del Gobierno no pueden asistir impasibles al derrumbamiento de nuestra exportación frutera de Levante, estiman necesario establecer una nueva organización de la exportación, más racional, para defender nuestra riqueza frutera. Este organismo tendrá, en primer lugar, a defender al agricultor de los abusos actuales, facilitar la exportación, buscar nuevos mercados, etc., etc.

Un "premio" a la honradez

Madrid, 23. — El Patronato Nacional del Turismo, en reunión celebrada esta mañana, acordó conceder un premio de tres mil pesetas al chofer que devolvió a sus dueños un maletín en que había dinero y joyas por valor de dos millones de pesetas. El señor Ramos, presidente del Patronato, habló esta tarde en el Congreso con el alcalde de Madrid, y le dio cuenta del acuerdo adoptado. El señor Rico le contestó que se propone llevar al Ayuntamiento una proposición para que se conceda un premio a los choferes municipales a dicho chofer.

Los republicanos no quieren nada con los comunistas

Madrid, 23. — Ante las diferentes proposiciones presentadas por los delegados de las Juventudes comunistas en las reuniones celebradas para constituir el frente único antifascista, las Juventudes republicanas han acordado prescindir del concurso de aquéllas.

Los agrarios recuerdan el ferviente catolicismo del señor Alcalá Zamora

Madrid, 23. — Se decía en la Cámara y se daba como seguro, que algunos diputados agrarios tienen el propósito de dirigir un mensaje al presidente de la República, pidiéndole que no sancione el proyecto de ley de Congregaciones religiosas, y a este efecto le recordaron la brillante oposición que hizo a la aprobación del artículo 26 de la Constitución.

Todo son proyectos

Madrid, 23. — Se ha presentado esta tarde a la Mesa de la Cámara el dictamen sobre el proyecto de ley de Tribunal de Garantías. También ha sido presentado el proyecto de ley de Responsabilidades del jefe del Estado. Estos dictámenes comenzarán a discutirse el martes. La minoría radical se reunirá mañana para tratar de estos dictámenes, y parece que con relación al proyecto del Tribunal de Garantías, no habrá obstrucción por parte de dicha minoría.

EL FASCISMO EN ALEMANIA

Berlín, 23. — Esta tarde ha celebrado su anunciada sesión el Reichstag, que se ha reunido en el Teatro de Opera Kroll, situado precisamente ante el incendiado palacio del Reichstag. Como se dijo, se ha prohibido la entrada a la sesión, a los diputados comunistas. Hitler ha pronunciado un discurso poniendo de relieve la injusticia que para Alemania representan los tratados de paz, todavía vigentes. Condena con duras frases el tratado de Versalles, y añade que no es que Alemania quiera rearmarse, sino que considera que no puede tolerar la injusticia que representa el que las demás naciones puedan armarse hasta los dientes, mientras a Alemania le está prohibida la construcción de un simple buque de guerra. Dice que el Gobierno nacionalsocialista está dispuesto a reducir todavía los armamentos de Alemania, pero con la condición de que las demás potencias hagan lo propio y se pongan al nivel de Alemania. Para esta pide libertad de todas clases y el goce de todos los derechos, como ha sido concedido a las demás naciones. Añade que los anteriores Gobiernos no tu-

ACCIDENTE EN UNA MINA

Una explosión de grisú produce un muerto y varios heridos graves

Oviedo, 23. — En la mina María Luisa, de la Duro Felguera, ocurrió una explosión de grisú, pereciendo el obrero Lorenzo Campos Arboleda, de 58 años de edad. Este obrero tenía solicitada la jubilación e iba a ser dado de baja. Resultaron además ocho heridos, uno de ellos gravísimo. Los ingenieros de la Duro Felguera han practicado un reconocimiento en el interior de la mina, acompañados de los ingenieros de la Jefatura de Minas de la provincia, sin que hasta la fecha se puedan precisar los motivos de la explosión, aunque se supone que el grisú procedía de alguna galería abandonada, y el gas fue empujado por el aire hacia el centro de la producción.

Detención de un anarquista

Huelva, 23. — La benemérita detuvo en la mina de San Telmo al anarquista Rogelio Martínez Gutiérrez, reclamado por el Juzgado de Aracena, por su complicación en un delito de sedición. Este mismo asunto motivó la detención del concejal del pueblo de Galarosa, Virgilio Martínez, por haber secundado ambos el movimiento extremista de enero. Rogelio huyó a Portugal y al regresar ha sido detenido.

La burguesía pone en acción a sus lacayos

Valencia, 23. — A consecuencia del incendio de la Yutera Española, que ha destruido por completo dicha fábrica, algunos vecinos de Foyos, asaltaron esta mañana los locales del Sindicato Único y del Ateneo de Divulgación Social, locales ambos clausurados por orden de la autoridad gubernativa, arrojando todos los muebles a la calle y prendiéndoles fuego, intentando luego hacer lo propio en los domicilios de varios vecinos, supuestos causantes del incendio. El gobernador mandó una patrulla de guardias de Asalto al indicado pueblo, restableciéndose la tranquilidad.

Ahora falta que cumplan

Valladolid, 23. — El Jurado Mixto de la Construcción, ha aprobado las bases de trabajo para marmolistas y canteros, fijando los salarios mínimos para oficial en 14 pesetas; ayudante, 12; peones, 8.50; aprendices, 1.50 el primer año. Cuando se trabaje en los talleres por procedimientos mecánicos, se abonará a los obreros un 30 por 100 más sobre los salarios. Se abonará suplemento cuando los trabajos se realicen fuera de la localidad. Siempre que no haya obreros parados, se permitirá trabajar horas extraordinarias, abonándose el cien por cien de aumento. Se ha fijado la semana de trabajo de cuarenta horas.

El proyecto de reintegración de colonias a Alemania

Londres, 23. — El correspondiente de un periódico francés en esta capital, dice haber detalles de la redistribución de colonias proyectada por Mussolini. Dice dicho periodista que el dictador italiano propuso a MacDonald, el cual parece que no rechazó dicha proposición, la restitución a Alemania de ciertas colonias. Las antiguas colonias alemanas de que se ha tratado especialmente son: África Oriental alemana, y el África Occidental alemana, que actualmente se halla bajo el mandato de Unión Sudafricana. Además, Alemania tenía en el Pacífico posesiones que han sido confiadas en mandato a Australia, Nueva Zelanda y Japón (Carolina, Marianas y Marshall). No sería posible, por diversas razones, restituir a Alemania integralmente sus colonias. Inglaterra estaría quizás dispuesta a restituirlas Tanganyika y una parte del Kenia, tanto para indemnizar a Alemania como para satisfacer las aspiraciones coloniales de Italia. Sean las que fueren las conversaciones sobre esta cuestión, Sir John Simon borró el original del proyecto de Mussolini lo que se refiere a una acción común de las cuatro potencias sobre el plan colonial.

El fascismo en Francia

Paris, 23. — M. Franklin Bouillon ha hecho unas declaraciones en las que dice que va a constituir un partido político, al que llamará "Nación Unida", cuyo programa huelga las tendencias políticas y sociales de M. Tardieu, es decir, revisión constitucional, alteración del sistema de promulgación de tratados y desarrollo de la defensa nacional, particularmente de las fuerzas aéreas.

Circular a todas las entidades, Sindicatos, grupos culturales y paqueteros de periódicos afines

Desde el Puerto de La Luz, desde donde sea preciso, no damos una tregua de descanso en nuestra labor cultural. Nuestra agrupación destacó al camarada Fraterno Torres, el cual inicia un ciclo de conferencias. En el Ateneo de Divulgación Social, del Puerto, desarrolló la primera, intitulada "La Confederación Nacional del Trabajo". En la segunda que otra noche diere, disertó sobre el tema interesante y sugestivo "Amor libre". Dado el interés despertado en torno de esta conferencia, la agrupación "Huracán" cree conveniente, ya que en nuestros medios tampoco se ha debatido el tema en cuestión, imprimirla poniéndola al alcance de todos los trabajadores y de la inquieta juventud que anhela conocer nuestras teorías humanísimas. Ya tenemos la tirada del folleto en prensa. Lo ponemos en conocimiento de todos los camaradas del sector insular y peninsular. Pueden hacer el pedido de ejemplares que deseen. Es de gran interés que se divulgue esta conferencia por ser un formidable alegato defensivo lógico y razonado.

Una manifestación ante la Generalidad

Ayer tarde, poco después de las siete, comenzaron a llegar grupos muy nutridos a la Plaza de la República, con objeto de realizar una manifestación, inspirada por los elementos gubernamentales de Cataluña, cuya manifestación tenía por finalidad protestar contra la Liga y los radicales por su oposición al proyecto de aeropuerto. A las siete y media se habían congregado unas ocho mil personas—calculamos teniendo presente la capacidad de la mencionada plaza—entre las cuales había un grupo de "parados" con una pancarta pidiendo la apertura de las obras del puerto franco. Sin que se registraran incidentes de importancia, los manifestantes aguardaron hasta que salió el señor Maciá al balcón de la Generalidad, a las ocho y cinco minutos. Cuando apareció el señor Maciá fue saludado con vitores y aplausos, oyéndose también algunos silbidos, lo que dio lugar a un ligero alboroto que el Ayuntamiento, pidiendo que las Hermanas de la Caridad, que se dedican a la enseñanza, en un local propiedad del Municipio, lo desalojaran para dedicarlo a escuelas públicas. El gobernador lamentó los sucesos y dijo que le extrañaba las intervenciones repetidas de mujeres en cosas análogas, anunciando que ordenará a la fuerza pública que actúe energicamente en evitación de alteraciones de orden, que intervengan o no mujeres.

EN LA U. R. S. S.

Ha estallado un movimiento revolucionario, sublevándose un regimiento por la insuficiencia de alimentos y escasos salarios

Tokio, 23. — La Agencia Nipón Pacific, recibe el siguiente telegrama del Jarbin: De fuente japonesa se sabe que ha estallado un movimiento revolucionario en el 53 regimiento de la U. R. S. S., que se hallaba de guarnición en Dauria, en la frontera de Siberia con Manchuria. El descontento ha sido causado por la insuficiencia de alimentos y de sueldos, que ha venido experimentando de manera creciente durante los tres últimos meses. La G. P. U. ha detenido a varios oficiales, por lo que el movimiento ha fracasado. Se añaden que otros regimientos manifestaron en seguida su simpatía por el movimiento, y que a no ser la inmediata intervención de la G. P. U., el movimiento habría sido de gran consideración.

Alferezos que duelen

Ceuta, 23. — Han producido profunda sensación en todas las clases sociales los artículos publicados por los periódicos "La Tierra" y "C. N. T.", al juzgar la actuación del ingeniero de las obras del puerto, José Núñez Casquete, en la resolución de la huelga, que duraba desde hace cuatro meses, de los obreros del puerto. Dicho ingeniero ha recibido plácemes de los sectores conservadores que consideran falaz la injusticia y las apreciaciones de los diarios citados.

Hitler, contra la libertad de Prensa

Berlín, 23. — El Gobierno del Reich ha publicado un decreto disponiendo que los correspondientes de los periódicos extranjeros en Alemania, reconocidos culpables de haber enviado falsas noticias, o simplemente informaciones susceptibles de perjudicar al Reich, podrán ser detenidos y encarcelados. Berlín, 23. — El ex ministro del Interior, Severing, afiliado al Partido Socialista, ha sido detenido esta tarde, cuando se dirigía al Reichstag, para tomar parte en la reunión del mismo de esta tarde. También ha sido detenido de la misma forma el diputado socialista Leber. Se le acusa de asesinato político. Hitler, dictador maximo Berlín, 23. — Después de pronunciada la declaración ministerial de Hitler, el Reichstag ha examinado el proyecto de ley concediendo plenos poderes a Hitler, habiéndolo aprobado, como ya estaba previsto.

Los sucesos de Hermigua

Una referencia oficial. — El pueblo, amotinado, domina la situación durante muchas horas

Madrid, 23. — El secretario del ministerio de Gobernación, señor Naya, recibió a los periodistas en ausencia del señor Casares Quiroga, que se hallaba reunido en Consejo de ministros en el Palacio Nacional. Les confirmó el señor Naya la noticia que facilitó ayer de madrugada el ministro de Gobernación. Dijo que en el pueblo de la Hermigua (Isla Gomera) se declaró ayer la huelga general, sin que las autoridades tuvieran noticias de que se preparase tal huelga. En dicho pueblo hay un puñado con sólo tres guardias civiles. El pueblo se amotinó y los guardias civiles intentaron apaciguar los ánimos. Inopinadamente se vieron rodeados por los grupos que se abalanzaron sobre los guardias, arrebatándoles los fusiles y dándoles muerte. Tan pronto como el gobernador de Canarias tuvo noticias de lo ocurrido, se puso al habla con el ministro de Gobernación y el señor Casares Quiroga ordenó que saliera para Hermigua, desde Tenerife, un barco de la Trasmadrera con un teniente coronel de la Guardia Civil y veinte guardias a sus órdenes. El barco llegó frente a Hermigua de noche, pero como había dificultades para desembarcar, se aplazó hasta que se hiciera de día el desembarco de las fuerzas. Añadió el señor Naya que había recibido esta mañana un telegrama de Tenerife dándole cuenta de que habían desembarcado en el pueblo de la Hermigua las fuerzas de la Guardia Civil, que restablecieron el orden. El teniente coronel, jefe de las fuerzas, empezó a instruir las primeras diligencias y ordenó numerosas detenciones de los supuestos agresores de los tres guardias. Las fuerzas de la Guardia Civil recogieron los fusiles que fueron arrebatados a los guardias en el momento en que fueron agredidos. Las dificultades de comunicación con la Hermigua impiden por el momento, dar más detalles de lo allí ocurrido.

LA HUELGA DEL PATALEO

Si tuviéramos que protestar de sus traiciones, estaríamos en huelga toda la vida

Sevilla, 23. — Ha comenzado la huelga de obreros afectos al comunismo. La huelga comenzó a las doce de la mañana y es como protesta de las agresiones de que son víctimas por parte de los anarcosindicalistas. A las dos de la tarde, ha comenzado el mitin de protesta, habiéndose adoptado por las autoridades bastantes precauciones. Zamora, 23. — En el pueblo de Villalpanda, después de los sucesos producidos, un grupo de mujeres penetró aliradamente en

Un "vivo" que suplanta a un muerto

Melilla, 23. — Se ha presentado en una casa del barrio del Polígono un individuo vestido de indígena, diciendo que procedía del Sáhara, donde estuvo prisionero desde el año 1921. En dicha casa habitaba un joven bebrero que desapareció durante los sucesos del 21. La madre y la hermana del desaparecido, que siguen habitando en dicha casa, no reconocieron al supuesto cautivo, como hijo y hermano, respectivamente, a l cual creen muerto. Aun teniendo razón, se les quiere atropellar

Una manifestación ante la Generalidad

fue pronto dominado. A continuación habló el señor Maciá, quien pronunció unas breves palabras que fueron del agrado de los manifestantes esguerrados, pero no de otros manifestantes, que interrumpieron su discurso con gritos de protesta, volviendo a originarse otro escándalo, mayor que el primero, durante el cual hubo golpes y palabras gruesas. Hacia la parte izquierda de la plaza, frente al Ayuntamiento, sonó en aquellos instantes un cañonazo, del que se dijo era una detonación de arma de fuego, registrándose una leve alarma frente a la Generalidad, cuya puerta custodiaban varios Mozos de Escuadra que se dispusieron inmediatamente a intervenir. La alarma cesó rápidamente, aunque los incidentes duraron todavía unos minutos. Hecha de nuevo la calma, el señor Maciá terminó rápidamente su discurso, en el que, como es costumbre en él, dirigió ternuras y esperanzas a los trabajadores que aun esperan "la casetta i el hortet". Seguidamente, la manifestación se disolvió, pero en la plaza quedaron bastantes grupos comentando y vociferando de vez en cuando, hasta cerca de las nueve. Se nos olvidaba decir que el señor Maciá no llamó "filla meua" a los papanatas. Es un detalle sin importancia, pero quizás puede suponerse que el señor Presidente ha comprendido que sus "fills" van emancipándose y rechazan su paternidad. Son signos de los tiempos.

GACETILLAS

Hoy, día 24, tendrá lugar en la Asociación Cultural de San Andrés, Paseo de Fabra y Puig, número 9, la continuación de la asamblea general celebrada el día 17.

El Centro Cultural del Guinardó ha organizado un festival para mañana, sábado, a las nueve y media de la noche, en la Rambla del Carmelo, 40, antigua casa de Trá, a beneficio de los presos sociales.

Se pondrá en escena "Una Ilomona por Dios", "El arcángel de San Gil" y "Fulgencia doña".

El Centro Cultural de La Sagrera, sito en la calle de la Sagrera, números 261 y 263, convoca a todos sus compañeros y simpatizantes a la asamblea general que ha de celebrarse el día 26 del corriente, a las diez de la mañana.

Esperando no faltéis, os saludamos marcadamente La Junta.

La Sección Excursionista del Ateneo Librecultural de Pueblo Nuevo ha organizado una excursión para el domingo, día 26, al "Castell del Burriac".

Salida de "La Alizana", a las cinco. Presupuesto, una peseta. Se invita a los simpatizantes del excursionismo y agrupaciones añas.

El día 27 del corriente tendrá lugar la apertura del curso del idioma internacional Esperanto que ha organizado la Asociación "Juneco".

Hasta dicho día continúa abierta la matrícula completamente gratuita. Para información e inscripciones, en el local social: Valencia, 383, pral., de nueve a diez de la noche.

El Grupo "Tierra y Mar", del Poblet, invita a todos los simpatizantes a fines a la excursión familiar para el día 26 a la Torre Baró. Presupuesto, 30 céntimos. Salida de la puerta de dicho Ateneo, a las seis y media.

El Ateneo Libertario de Sans convoca a los socios y simpatizantes a la asamblea que celebrará mañana, sábado, a las nueve de la noche, en su local, calle Barón de Orihón, número 3.

El Grupo Cultural "El Aedum", convoca a todos sus afiliados a la reunión que tendrá lugar hoy, viernes, día 24, a las diez de la noche, en el Clot y sitio de costumbre.

El Ateneo Libertario de Sans ha organizado un festival cinematográfico para el domingo, a las diez de la mañana, en el Círculo Bohemio, a beneficio de la Escuela Racionalista, proyectándose las interesantes películas de ambiente social "El exprés azul" y "La escuela del amanecer". El camarada Mateo Santos, crítico del cine, hará un extracto de las dos películas. Camaradas: no faltéis al festival cultural, por tratarse de la obra por todos tan deseada: la enseñanza a nuestros niños.

Los compañeros del Grupo J. J. deberán pasar hoy, viernes, 24, a las nueve, por donde se reunirá crítico de cine, hará un extracto.

Mañana, sábado, a las nueve de la noche, se celebrará una conferencia en el Sindicato de Sarrís, calle Bonaplata, 29, a cargo del compañero José Conesa, que desarrollará el tema: "Las mentiras religiosas".

El Ateneo Librecultural del Pueblo Nuevo, ha aplazado para hoy, a las nueve de la noche, la asamblea que tenía que celebrarse el domingo pasado, la cual se suspendió a consecuencia de celebrarse el mitin de los Ateneos Libertarios de Barcelona.

El Ateneo Libertario de Gracia, Encarnación, 11, invita, mañana sábado, a las nueve y media de la noche, a todos sus asociados y simpatizantes, a la charla comentada, a cargo del compañero Aladete.

Organizada por la Juventud del Ateneo Libertario del Clot, el compañero Bruno Lladó, dará una conferencia hoy, viernes, a las nueve y media de la noche, en el Ateneo, Meridiana, 128, con el tema: "Comunismo libertario".

La Sección Excursionista "Sol y Vida", del Ateneo Libertario del Clot, tiene organizada una gran excursión para los días 26 y 27 (sábado y domingo), a Sant Llorenç de Munt, bajo el siguiente itinerario:

Sábado: Tarrasa, "Cavall Bernat", "Font del Sur", La Mola, "Cova del Drac", "Els Obits", "L'Avenç d'en David", Cova Siuany, Turó de Montcau y La Mata a dormir.

Domingo: La Mata, La Fola y Tarrasa.

Salida de la estación de San Andrés (Norte), a las seis. Presupuesto aproximado, 4 pesetas.

Nota. — A todos los que deseen concurrir a esta excursión, se les ruega que se prevengan de

AVISOS Y COMUNICADOS

Advertimos al camarada Mariano Llorca que se abstenga de venir a Mataró los días 25 y 26 del mes en curso, por haber sido suspendida por orden gubernativa la conferencia que debía dar con el tema "La esclavitud sexual de la mujer". Rívese de aviso a dicho camarada.

Por el Ateneo de Divulgación Social de Mataró, La Junta.

El Sindicato de Trabajadores de San Juan del Puerto (Huesca), solicita de los grupos editores correspondientes, la remisión de un ejemplar de cada folleto de los publicados por Isaac Fuste, Párrera, Lyaís y José Bonet, sobre "Comunismo libertario".

"El Libertario", de Madrid, mandará diez ejemplares a la dirección que posee de Bestera (Francia).

Los compañeros de la barrada del Prat Vermell, pasarán por la Federación Local, a recoger los carteles para el mitin de mañana sábado, a la hora que les parezca.

Se advierte al Comité Nacional Pro Defensa Víctimas de Casas Viejas, que desde Suria fueron enviadas, por la Cooperativa Obrera, al gobernador de aquella provincia, con destino a dichas víctimas, la suma de 242 pesetas.

Compañeros del Ateneo Libertario del Guinardó: Conforme se prometió, os ofrecemos el próximo viernes, por la noche, para dar una conferencia, bajo el tema: "La cultura, la escuela y la idea". — "Gele".

Mañana sábado, en este mismo Ateneo, dará una conferencia el camarada T. de Dafuía, sobre el tema: "Política y anarquía". Esta conferencia se dará a las cinco de la tarde, por tener que dar la Federación Local un mitin de afirmación sindical, por la noche.

En el Montepío de San Pedro Pescador, mañana sábado, a las nueve de la noche, el doctor Ferrer Barola, dará una conferencia organizada por el Ateneo de Cultura de la Barceloneta, con el tema: "La curación de la hernia: su problema social".

Dicho Montepío está situado en la calle del Almirante Azárate, 4, Barceloneta.

El Ateneo Racionalista de Barcelona, Santarotana, 8, principal, ha organizado una gran función teatral para mañana sábado, a las nueve y media de la noche, bajo el siguiente programa: "Tierra y Libertad", de Ricardo Flores Magón, y "La real gana", por el Cuadro Artístico Armonía, del Segundo Grupo de Viviendas de Horta.

Y el domingo, día 26, a las cuatro y media de la tarde, en este mismo Ateneo, dará una conferencia el compañero Luis Tiers, quien versará sobre el tema: "Armonía social".

El Ateneo Pro Cultura "Avanti", de Sarrís, celebrará hoy viernes, en su local social, Bonaplata, 29, a las nueve y media de la noche, asamblea general, a la cual invita a sus afiliados.

Se convoca a todos los componentes del Grupo Luchador Libertario, para hoy, viernes, en el sitio y hora de costumbre.

Hoy, viernes, a las nueve de la noche, se celebrará una conferencia en el Ateneo Popular de Pueblo Nuevo, Pujadas, 158, a cargo del compañero José Conesa, que desarrollará el tema: "Origen de la vida".

Actos en la Región

PARA EL DIA 24 En Vich. Se celebrará una conferencia a cargo la compañera Federica Montseny, que desarrollará el tema "El Comunismo libertario, ideal práctico". Empezará a las nueve de la noche.

PARA EL DIA 25 En Arbecó. Tendrá lugar una conferencia a cargo del compañero Arturo Párrera, que desarrollará el tema "La bancarrota de los sistemas políticos".

PARA EL DIA 26 En Rouss. Tendrá lugar una asamblea-mitin del Sindicato Fabril y Textil, en la que tomarán parte el compañero José Montserrat y Rosario Dolcet, del Fabril de Barcelona. Empezará a las diez de la mañana.

Organizada por el Sindicato Unico de Trabajadores de Santa Coloma de Gramenet, tendrá lugar una conferencia a cargo del compañero José Conesa, que disertará sobre "El origen de la vida".

TRABAJADORES AFILIADOS A LA C. N. E. (ENIGID, EN VUESTRO CARNET, EL SESO CONFEDERAL)

Sindicato Unico de la Industria del Transporte

Comaradas, trabajadores todos: Hoy, día 24 del actual, a las nueve y media de la noche, y en el "Salón Bohemio Modernista", calle Casanova, 3 (chaflán Plomablancas), tendrá lugar la asamblea general del Transporte, para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior. 2. Nomenclatura de Mesa de discusión. 3. Lectura del estado de cuentas y nombramiento de una Comisión revisora. 4. Nombramiento de contador y vicecontador del Sindicato.

5. Dar cuenta de lo tratado y acordado en el Pleno de Sindicatos por la delegación. 6. Nombramiento de delegados para el Comité Pro Presos, o ratificar dicho nombramiento en el que lo ejerce en la actualidad. 7. Nombramiento de secretario, tesoro y cobrador del Comité Regional, al igual que doce vocales que constituirán el Comité Regional.

8. Nombramiento de director y administrador de SOLIDARIDAD OBRERA. 9. Pedir explicaciones por acuerdo de la asamblea anterior, al Secretario del pasado Comité de Relaciones, sobre su última circular mandada a los Sindicatos del Transporte, adheridos a la Federación.

10. Orientaciones a seguir. Por los puntos de palpante interés, que podéis ver en esta convocatoria, esperamos que todos los trabajadores que sienten de verdad la causa justa de los explotados, tendrán el máximo interés en acudir a esta asamblea, para que con entusiasmo y nobleza, puedan exponer sus puntos de vista sobre tan significativas temas y poder, resolverlos con justicia todo cuanto de una manera directa solo nos afecta a los trabajadores.

Animo, pues, y con voluntad todos a la asamblea. Con saludos libertarios, os saludamos a todos y os espera. For el Sindicato del Transporte, el presidente, Segundo Martínez; el secretario, Fonzcano Alonso.

Comité Regional de Relaciones de la Industria Metalúrgica y Siderúrgica de Cataluña

Los Sindicatos de la región catalana deben mandar temas a tratar para el orden del día del pleno regional, antes del 5 de abril.

En dicho pleno se debe confeccionar la orden del día para el congreso nacional, que podría ser simultáneo al congreso ordinario de nuestra Confederación Nacional del Trabajo, propuesto en Madrid, a primeros de junio del año en curso.

No dudamos que nos remitiréis los temas importantes a agregar a la orden del día, y vuestra conformidad si lo celebramos en Barcelona.

Dirigid la correspondencia a, calle Ancha, 3, principal, Barcelona.

Sindicato Mercantil

Se ruega a todos los militantes del Sindicato Mercantil de Barcelona, pasen por la Secretaría del mismo, todos los días, de siete a nueve de la noche, para enteraros de un asunto de gran interés.

Sindicato Nacional de Teléfonos

Interesa a este Comité de Relaciones, para los fines de la reorganización sindical que se está llevando a cabo, disponer de la dirección de todos los organismos de la región, afectos a nuestro Sindicato, así como la de los compañeros telefónicos que deseen relacionarse con nosotros para los mencionados efectos de reorganización.

Nuestra dirección: Sindicato Nacional de Teléfonos, Comité de Relaciones, Avenida Francisco Layret, 124, Barcelona.

El Comité de Relaciones. Nota.—Se ruega la inserción de esta nota en toda la Prensa afin de la región.

Vendedores ambulantes de Barcelona y su radio

Compañeros: Después de la asamblea celebrada el día 12 del corriente y habiendo visto en ella vuestra presencia sin límites, esperamos de nuevo paséis todos, lo antes posible, por nuestro domicilio social, Unión, 23, principal, de cinco a siete de la tarde, para daros a conocer un asunto de gran interés, y al mismo tiempo recoger el carnet, toda vez que después de organizarnos hemos logrado hacer retroceder los fueros de la brigada encargada para la represión de la venta ambulante. Convenidos que la unión hace la fuerza, os invitamos hagáis acto de presencia.

Compañeros vendedores ambulantes, cuidado con los incautos, que se aproximan a vosotros; ¡No voléis! — La Junta.

Sindicato Unico de la Industria del Transporte

Comaradas, trabajadores todos: Hoy, día 24 del actual, a las nueve y media de la noche, y en el "Salón Bohemio Modernista", calle Casanova, 3 (chaflán Plomablancas), tendrá lugar la asamblea general del Transporte, para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior. 2. Nomenclatura de Mesa de discusión. 3. Lectura del estado de cuentas y nombramiento de una Comisión revisora. 4. Nombramiento de contador y vicecontador del Sindicato.

5. Dar cuenta de lo tratado y acordado en el Pleno de Sindicatos por la delegación. 6. Nombramiento de delegados para el Comité Pro Presos, o ratificar dicho nombramiento en el que lo ejerce en la actualidad. 7. Nombramiento de secretario, tesoro y cobrador del Comité Regional, al igual que doce vocales que constituirán el Comité Regional.

8. Nombramiento de director y administrador de SOLIDARIDAD OBRERA. 9. Pedir explicaciones por acuerdo de la asamblea anterior, al Secretario del pasado Comité de Relaciones, sobre su última circular mandada a los Sindicatos del Transporte, adheridos a la Federación.

10. Orientaciones a seguir. Por los puntos de palpante interés, que podéis ver en esta convocatoria, esperamos que todos los trabajadores que sienten de verdad la causa justa de los explotados, tendrán el máximo interés en acudir a esta asamblea, para que con entusiasmo y nobleza, puedan exponer sus puntos de vista sobre tan significativas temas y poder, resolverlos con justicia todo cuanto de una manera directa solo nos afecta a los trabajadores.

Animo, pues, y con voluntad todos a la asamblea. Con saludos libertarios, os saludamos a todos y os espera. For el Sindicato del Transporte, el presidente, Segundo Martínez; el secretario, Fonzcano Alonso.

Sindicato Unico de la Metalurgia

ROGAMOS A LOS delegados de la barrada pasen hoy, de seis a ocho de la noche, por nuestro local social, Ancha, 3, a fin de recoger las convocatorias para la asamblea del domingo.

SECCION MOZOS CARBONEROS

En la última entrevista celebrada con los patronos, se convino un calendario de fiestas, de las que iremos enterando a los compañeros a medida que vayan presentándose aquéllas. La primera de dichas fiestas corresponde al día de mañana, sábado, 25, en cuyo día se trabajará solamente desde las ocho de la mañana hasta la una de la tarde.

Los compañeros que deseen hacer alguna consulta, tanta respecto a la fiesta de que nos ocupamos, como a otro asunto cualquiera, pueden pasar por nuestra Secretaría, Plaza Manuel Ancha, 1, Sindicato del Transporte.

Se ruega al propio tiempo a todos los camaradas afiliados en la cotización, se pongan al corriente a la mayor brevedad posible, a fin de renovar las cartas federales.

SECCION CARGA Y DESCARGA DE ESTACIONES

Como todo en la vida es relativo, la paciencia de los trabajadores en sufrir impertinencias y atropellos, también tiene su límite.

Decimos esto, por el conflicto que los trabajadores de la casa Alberich, plantaron a dicho patrono en la mañana del martes, negándose a trabajar si antes no reconocía la personalidad de la Sección para la contratación del personal.

Dato este olvidado de algún tiempo a esta parte por el encargado del mencionado patrono, que responde al nombre de Jose Alfara, que llevando dentro de sí, un pequeño diábol, creía poder continuar haciendo esclavismo de la Sección, y por ende de nuestra invencible C. N. T.

Peró seguramente no contaba con la respuesta digna que han dado los trabajadores para terminar con amistades y compañeros en perjuicio de los antiguos trabajadores de la casa.

Cocheciendo, como nosotros conocemos al "digno" capataz que nos ocupa, tenemos la seguridad de que él ha transmitido de momento, no por ello se dará por vencido, como lo demuestran los datos concretos que obran en nuestro poder, y juntos con algunas otras cosas muy sustanciales, si a ello se nos obliga, daremos a conocer.

A todos los parados de la Industria del Vidrio

El Sindicato de la Industria del Vidrio invita a todos los compañeros de la zona del trabajo, como también a los que trabajan en otros puntos que pasan hoy, a las nueve de la noche, por nuestro local social, para tratar sobre la estructuración de aquel organismo de trabajo.

BARRIADA DE SAN ANDRES

Se convoca a todos los componentes de la Comisión de barrada y delegados, para hoy, viernes, para un asunto de interés, a las seis de la tarde, en calle Servet, 88.

BARRIADA PUEBLO NUEVO Se convoca a todos los delegados de obras y militantes de esta barrada, para el lunes, a las seis de la tarde, por nuestro local social, Wad Ras, 223.

A LOS YEBEROS, ENCUANIZADORES Y PEONES

Compañeros todos: Creo que no habréis percatado de la importancia que reviste el acuerdo tomado en asamblea general, con fecha 9 del corriente.

Irernos a la huelga, ¡nueva expresión para nosotros!, ¡dejarnos bien sentados lo que nos proponemos? Yo creo que hay que responder categóricamente que sí. Sin preámbulos. Con entereza. Con el firme propósito de demostrar a la burguesía que bastante se han reído ya de nosotros, y que bastante nos han humillado. Hay que demostrarles que si ellos no se han entendido nunca, nosotros ya lo hemos logrado para demostrarles que si nuestros antecesores tuvieron firmeza para lograr la jornada de siete horas, nosotros la tendremos para lograr la de cinco, que situación en parte la difícil situación que atravesamos.

Creo también de sumo interés, manifestaros que para la huelga marcha del conflicto en puerta, es conveniente para todos asistir a las asambleas del Ramo de Construcción, y a las de la Sección para mejor combaternos y dar una calor al mismo, como también es necesario concurrir al Sindicato y poner el carnet en regla.

Esperando que todos estaremos en el sitio donde nos corresponde, os saludamos fraternalmente. — M. Auloro.

Sindicato Unico de la Metalurgia

ROGAMOS A LOS delegados de la barrada pasen hoy, de seis a ocho de la noche, por nuestro local social, Ancha, 3, a fin de recoger las convocatorias para la asamblea del domingo.

SECCION OBRAS PUERTO

Se pesa en conocimiento de todos los compañeros que en la reunión celebrada por esta Junta, el martes pasado, se tomó el acuerdo que por una sola vez, cada afiliado contribuya con una peseta para socorrer a las familias de los huelguistas de las obras del puerto de Ceuta.

Esperamos que sabréis cumplir un deber de solidaridad para nuestros hermanos que tan valientemente se batan desde hace cuatro meses contra una burguesía cruel y unos socialistas traidores.

Agrupación Pro Cultura «Faros»

A todos los que componen el Cuadro Artístico de esta Agrupación, y que toman parte en la obra "El Cacique", a beneficio de SOLIDARIDAD OBRERA, se les comunicamos al ensayo que tendrá lugar hoy, en el local de la calle Fiereta, 24, a las nueve y media de la noche. Al mismo tiempo notificamos a todos los compañeros de Junta saliente y entrante, que es de suma necesidad que nos reunamos hoy, a las nueve de la noche, para un asunto de gran interés.

Nota. — Se ruega encarecidamente a todos los que toman parte en el festival, no dejen de asistir a este ensayo, pues dada la envergadura del mismo, es de suma necesidad la asistencia de todos. — La Junta.

AUTOBUSES

AVISO IMPORTANTE A LOS PARADOS DE ESTA SECCION, Y A LOS QUE SE ENCUANIZAN EN LA BOLSA DEL TRABAJO

Se ruega encarecidamente a los primeros, pasen por el Sindicato hoy, y mañana, sábado, de siete de la tarde a once de la noche, para estatuir el carnet de parados, para los efectos del control en la organización.

Los segundos, día y hora, deben pasar inscribirse en la Bolsa de trabajo, para la semana próxima y contra el Sindicato.

CARTELERA

TEATROS, CINES Y DIVERSIONES

Teatro Novedades

COMPAÑIA LUIS CALTS Hoy, tarde: LOS DAVIDANES, por Brito-Mayral, y BOLAND DORSAY el sus Cedeis. Noche: EL PURSAY DE BOSAS, EDLAND DORRYAT el sus Cedeis; BOHEMIOS, por Gilbert Riba. Muy pronto KATIUSKA, por Brito-Mayral

Teatro Catalá Romea

Compañia VILA-DAY: A las diez: LA PASO I MORY DE NOSTRE SENYOR JESUCRIST A un quart d'óra LA MES MONICA DEL BARRI

Gran Teatro Espanyol

Compañia de teatro i espectacles Moderns, dirigida per el primer actor i director JOSEIP SANTPERE A las tarde, a las diez. Entrada 1 butaca i peseta: TRES NIUS A PARIS; El, a las diez, exit del vodevil parisiés de gran barrila UN ALTRE JOC NOU

TEATRO VICTORIA

Hoy, tarde, a las cuatro y media. Butaca a 1 peseta. LOS DE ARAGON, LAS BRIBONAS Y LAS CARABIAS. Noche, a las diez y cuarto. El éxito mundial de la opereta arrievada del maestro Paul Abrahams, adaptación musical del maestro Casas

Frontón Novedades

Hoy, viernes, tarde, a las cuatro y cuarto: ARNEBILLO Y EGOZUE I contra URIONA Y ANGEL. Noche, a las diez y cuarto: LUCIO Y GUTIA contra BENTERIA Y MAGUREGU I. Debuta por cartels

URQUINAONA

Hoy, tarde, a las 3; noche, a las 10 HOY, ESTRENO DEL MARAVILLOSO FILM

DE PURA SANGRE

En Clark Gable y Madge Evans Producción Metro Goldwyn Mayer

Cine Principal Palace

Noticiario FOX, en español: BUENOS DIAS, canciones, por EMERSON ARGENTINA; LOS AMORES DE DON CASTO, deliciosa comedia en la que vuelve al cine habido el celebre actor MARCEL LEVESQUE. Formidable estreno de la opereta cómica AMOR A TOQUE DE RETRETA

Sindicato Unico de Productos Químicos

Se ruega a todos los delegados de fábrica y Comisiones técnicas que no hayan pasado por este Sindicato a recoger las convocatorias, que se personas hoy, a fin de recogerlas, por celebrarse asamblea general del Ramo el domingo próximo.

AVISO IMPORTANTE

Comunicamos a los compañeros que las acusaciones formuladas al camarada Ribas no han tenido confirmación, según nos comunica el Sindicato Unico del Ramo Fabril y Textil (barrada de San Andrés).

Resultado de un festival pro presos

En pasado domingo, día 19, se celebró en Martorell el anunciado festival pro presos, que tuvo lugar en el local del Centro "El Progreso", de dicha población, poniéndose en escena el hermoso drama de Fola Iguibide "El Cristiano Moderno", cuya representación corrió a cargo de los compañeros que integraron el cuadro teatral "Amor al Arte".

La actuación fue numerosísima y llenó el amplio local de "El Progreso", quedando muy complacida de la perfecta labor realizada por los componentes del cuadro teatral, que dieron una tonalidad magnífica al drama de Fola.

Después de hecho el balance de gastos e ingresos, el beneficio líquido alcanzó a la suma de cincuenta pesetas, que fueron entregadas en la Administración de este diario.

Teatro Novedades

COMPAÑIA LUIS CALTS Hoy, tarde: LOS DAVIDANES, por Brito-Mayral, y BOLAND DORSAY el sus Cedeis. Noche: EL PURSAY DE BOSAS, EDLAND DORRYAT el sus Cedeis; BOHEMIOS, por Gilbert Riba. Muy pronto KATIUSKA, por Brito-Mayral

Teatro Catalá Romea

Compañia VILA-DAY: A las diez: LA PASO I MORY DE NOSTRE SENYOR JESUCRIST A un quart d'óra LA MES MONICA DEL BARRI

Gran Teatro Espanyol

Compañia de teatro i espectacles Moderns, dirigida per el primer actor i director JOSEIP SANTPERE A las tarde, a las diez. Entrada 1 butaca i peseta: TRES NIUS A PARIS; El, a las diez, exit del vodevil parisiés de gran barrila UN ALTRE JOC NOU

TEATRO VICTORIA

Hoy, tarde, a las cuatro y media. Butaca a 1 peseta. LOS DE ARAGON, LAS BRIBONAS Y LAS CARABIAS. Noche, a las diez y cuarto. El éxito mundial de la opereta arrievada del maestro Paul Abrahams, adaptación musical del maestro Casas

Frontón Novedades

Hoy, viernes, tarde, a las cuatro y cuarto: ARNEBILLO Y EGOZUE I contra URIONA Y ANGEL. Noche, a las diez y cuarto: LUCIO Y GUTIA contra BENTERIA Y MAGUREGU I. Debuta por cartels

URQUINAONA

Hoy, tarde, a las 3; noche, a las 10 HOY, ESTRENO DEL MARAVILLOSO FILM

DE PURA SANGRE

En Clark Gable y Madge Evans Producción Metro Goldwyn Mayer

Cine Principal Palace

Noticiario FOX, en español: BUENOS DIAS, canciones, por EMERSON ARGENTINA; LOS AMORES DE DON CASTO, deliciosa comedia en la que vuelve al cine habido el celebre actor MARCEL LEVESQUE. Formidable estreno de la opereta cómica AMOR A TOQUE DE RETRETA

Sindicato Unico de Productos Químicos

Se ruega a todos los delegados de fábrica y Comisiones técnicas que no hayan pasado por este Sindicato a recoger las convocatorias, que se personas hoy, a fin de recogerlas, por celebrarse asamblea general del Ramo el domingo próximo.

AVISO IMPORTANTE

Comunicamos a los compañeros que las acusaciones formuladas al camarada Ribas no han tenido confirmación, según nos comunica el Sindicato Unico del Ramo Fabril y Textil (barrada de San Andrés).

Resultado de un festival pro presos

En pasado domingo, día 19, se celebró en Martorell el anunciado festival pro presos, que tuvo lugar en el local del Centro "El Progreso", de dicha población, poniéndose en escena el hermoso drama de Fola Iguibide "El Cristiano Moderno", cuya representación corrió a cargo de los compañeros que integraron el cuadro teatral "Amor al Arte".

La actuación fue numerosísima y llenó el amplio local de "El Progreso", quedando muy complacida de la perfecta labor realizada por los componentes del cuadro teatral, que dieron una tonalidad magnífica al drama de Fola.

Después de hecho el balance de gastos e ingresos, el beneficio líquido alcanzó a la suma de cincuenta pesetas, que fueron entregadas en la Administración de este diario.

LOS CINES

Boris Karloff, el gran protagonista del doctor Frankenstein y "La Momia", entre sus muchas sensacionales producciones Universal, ha sido contratado para rodar una película en Londres para la British Gaiety, quedando los derechos de la misma reservados a la Universal. El imitable Karloff se presenta con "La Momia", en Barcelona, sugiriéndonos nosotros igual éxito al obtenido en sus demás obras. En "La Momia", para cuyo maquillaje Karloff ha tenido que soportar sesiones de ocho horas cada vez, la Universal ha alcanzado el éxito de más resonancia obtenido por empresa alguna de la industria cineística. "La Momia", de Karloff está hecha exactamente igual al modelo de que la Universal se ha servido, el pasado Seti I, del suceso de El Centauro.

SUSCRIPCIÓNES:
Circulación en suscripción...
Precio de venta...
Número extra: 10 céntimos

SOLIDARIDAD OBRERA

Consejo Centro, 241, Bajos.
Teléfono número 31471.
ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
Consejo Centro, 241, Bajos
Teléfono número 32874

AÑO IV - ÉPOCA VI

Barcelona, viernes, 23 marzo 1933

NÚMERO 681

BAJÓ EL FUERO DE GUERRA

MUJERES EN PRISIÓN

Uno de los fenómenos más lamentables que se producen en torno a los acontecimientos que conmueven y apasionan a la opinión pública, es el del silencio por ciertos aspectos de los mismos acontecimientos. Para la opinión, todo hecho importante tiene planes de primera, segunda y tercera categoría. Todo cuanto cae fuera de estas tres categorías, es lo que pertenece a los dominios del silencio y del anonimato.

Misión principal de nuestros tiempos, que aspiran a la justicia y equidad humanas, será la de proyectar grandes haces de luz sobre todos los rincones del mundo, y extraer, de los dominios de la sombra, el dolor humano que no tiene nombre ni sitio en el pensamiento de las generaciones.

Llevados de este propósito vamos a parar a la calle Amalia, de Barcelona. Una inmensa mole gris—porque todo lo sucio incoloro se parece al color gris—nos llama la atención por el espesor de las rejillas que cubren sus ventanillas. Es la cárcel de mujeres. Dentro, sombras, soledad y vejanzas que aguardan con impaciencia la libertad, o, con inquietud amargura, el destino para "La Galera" de Alcalá de Henares, donde, según el cantar se aman los bravos y se olvida a los amigos.

El barcelonés que conoce bien la topografía de su ciudad, sabe que ésta tiene, en su Prisión Celular, algo parecido a unos Mecca del dolor urbano. En largo y penoso peregrinaje, las barriadas obreras se vierten tres días a la semana en los múltiples caminos que conducen a la Celular. Son las familias y los amigos y compañeros que van a la cárcel a llevar el saludo, la risa, las lágrimas y la esperanza a los trabajadores allí encerrados.

Pero Barcelona tiene una cárcel menos importante que, comparada con la Mecca, viene a ser algo así como una ermita abandonada. Es la cárcel de mujeres. Enclavada en un rincón de la ciudad, sólo las contadas familias de las pocas reclusas que encierra, van a ella de tarde en tarde.

La lucha social ha crecido, hasta el presente, de esforzadas campearas. Las actividades que despliegan las compañeras, se han venido reduciendo a un círculo estrechísimo de ocupaciones tendentes sola y exclusivamente aminorar las penalidades de los compañeros presos. Las mujeres se dedican, con preferencia, a las funciones teatrales organizadas a beneficio de los detenidos, y a las colectas pro presos que se hacen a la salida de los grandes actos de propaganda.

A ello se debe, justamente, el que la cárcel de mujeres esté considerada como fuera del curso de las peregrinaciones populares. Y las autoridades, que no ignoran estos detalles de nuestras luchas, cuando alguna compañera, por rara casualidad, es reducida a prisión, acostumbran a ser benévolas con ellas y las ponen en libertad al cabo de pocas días.

Ahora se da un caso sorprendente que rompe todas las costumbres establecidas. Cataluña, bajo la justicia de su Estatuto, se nos presenta llena de "casos" jurídicos que pronto nos harán sentir la nostalgia de la España que fué una e indivisible. En la cárcel de mujeres de Barcelona se encuentran dos trabajadoras de Sallent—ya grande e histórico Sallent—detenidas a raíz de los sucesos del 8 de enero.

Registremos todas las cárceles de España. ¿Cuántas mujeres se encuentran presas bajo la inculpación de haber tomado parte en el movimiento revolucionario? Ninguna. Hasta la famosa "Liberaria" de Casas Viejas goza de libertad desde hace tiempo.

En torno a esas dos compañeras se ha hecho el silencio más absoluto. Nadie habla de ellas, y hasta es posible que la mayor parte de lectores de SOLIDARIDAD OBRERA desconozcan el caso de sus prisiones. Probablemente estarán hasta olvidadas en un rincón de la cárcel, a donde nadie debe ir para llevarlas el afectuoso saludo que no falta a los hombres encerrados.

Estas dos compañeras, Anita Moguer y Juana González, están presas por el supuesto delito de rebelión y sometidas al fuero de guerra. Detenidas dentro del Sindicato de Sallent, a donde acudieron porque había convocada reunión de las mujeres del Fabril, sin saber cómo ni de qué manera se han encontrado envueltas en los rollos de papelamen que los juzgados militares han llenado con infatigable tesón.

Si de lamentar es que todavía no hayan recobrado la libertad, no lo es menos que estén sometidas al fuero de guerra por un tal delito de rebelión. Nosotros no tenemos preferencias entre jueces civiles y militares. La libertad es igualmente buena cuando viene de unas manos, que de las otras. De la misma manera nos resulta igualmente insupportable la prisión. Pero habrá que insistir sobre la incompetencia de los tribunales militares, hasta que encontremos la debida comprensión.

La jurisdicción militar está conceptuada con carácter de extraordinaria. La jurisdicción ordinaria es la civil. La pena es siempre la misma, pero el procedimiento es distinto.

La jurisdicción civil para ciertos delitos tiene el jurado: la militar, no. Y, cuando los actuales gobernantes quieran suprimir la institución del jurado, esencia y conquista pura de la democracia, entonces no tienen sino que abandonar el Gobierno y dejar paso franco al fascismo. Y emigrar al extranjero, como hicieron los demócratas y socialistas en Italia, y como hacen actualmente en Alemania.

Mientras esto no ocurra, se deben mantener en pie las conquistas de la libertad y del derecho. Y para el bien mismo del ejército—no aspira a otra cosa el artículo 85 de la Constitución—conviene que éste permanezca cuanto más alejado, mejor, de las contiendas sociales modernas.

Esas compañeras que ya llevan más de dos meses en prisión, deberían ocupar un lugar preferente en las aspiraciones del proletariado confederal y anarquista.

García Oliver

Prisión Celular, 21 de marzo de 1933.

Subversivas

Hay que expropiar al capitalismo de sus fábricas

Siguen los obreros trabajando por un misero jornal, para un burgués encanallado que no sabe hacer otra cosa ni sirve para nada más que para explotar, comerciar y robar.

Las fábricas y talleres siguen funcionando ocho y más horas. Nada importan a la burguesía los miles de obreros parados que por este motivo sufren mil privaciones.

Buscan un beneficio, y esto es todo. Tan odiosa organización de la sociedad y del trabajo no debe continuar. Hemos de solu-

cionar el problema de los sir trabajo expropiando al capitalismo de todas las máquinas, fábricas y talleres que explota. Una organización nueva del trabajo, donde no haya explotados ni explotadores, se impone.

Los trabajadores podemos vivir comiendo bien y vistiendo decentemente, trabajando menos horas, pero trabajando todos y para beneficio común. Si es intolerable que sigan las máquinas y fábricas en poder de la burguesía, lo es mucho más que se adueñen de la producción rea-

lizada por los obreros, dándoles, en pago, un jornal irrisorio, que no llega para atender las necesidades que tenemos todos, más o menos.

Se impone que digamos la última palabra. Es hora de no perder tiempo. Los parados, unidos con los explotados que trabajan, organicen un plan de ataque que destruya y acabe con el capitalismo para siempre. Son momentos de acción, de acción energética y mancomunada. La organización actual es

detestable, y debemos darle la puntilla.

Prendamos una cosa muy razonable. Tratamos de acabar con lo que perjudica a la mayoría de los seres.

Nada más lógico que apartar las espinas del camino o alejar las fieras que amenazan la seguridad de los seres.

Se trata, además, de un caso de razón que lo apoya el mismo instinto natural de conservación. No perdamos tiempo. No confíemos en nada ni en nadie

que quiera dejar subsistir el capitalismo con una forma determinada. Guerra contra los que quieran conservar estos zánganos y al Estado que los representa.

Organicemos el trabajo para asegurar el derecho a la vida. Ni un momento más deberían seguir las fábricas en poder de la burguesía y la producción en sus almacenes, mientras millares de trabajadores mueren de hambre trabajando y por carcer de trabajo.

UN TRIUNFO ALCANZADO POR LA ACCION DIRECTA

Contra la ingerencia parasitaria de los Jurados Mixtos y contra los abusos coercitivos del poder dictatorial de los social-fascistas, el proletariado del Ramo de Construcción de Huesca ha alcanzado una gran victoria moral y ha triunfado frente a la burguesía reaccionaria

Huesca, 23, a las 21. (Servicio telefónico de SOLIDARIDAD OBRERA).—La huelga general que mantenían los obreros del Ramo de Construcción, ha sido dada por terminada, debido al gran triunfo alcanzado por los oficiales albañiles y peones que, rechazando con toda la entereza la intervención de los nefastos y perturbadores Jurados Mixtos, han alcanzado de la Patronal del ramo sus demandas de carácter moral y material.

En el aspecto moral la Patronal ha firmado las bases de trabajo reconociendo expresamente al Sindicato del Ramo Construcción y a los delegados de obras y tajos.

En el aspecto material la Patronal ha firmado que abonará el 50 por 100 por las primeras dos horas extraordinarias y el 100 por 100 en las restantes, sobre los jornales devengados y

estipulados en estas bases y que son: oficiales, 750, como mínimo; peones, 750, y aprendices, 750. Por otro lado, en caso de fuerza mayor o de lluvia, la Patronal abonará seis horas de jornal semanal, con un recargo del 50 por 100 sobre la totalidad del jornal íntegro.

La jornada será circunstancialmente de ocho horas, interin la Comisión integrada por representantes del Sindicato y de la asociación patronal no estudien la forma de reducirla en forma conveniente.

Estas bases firmadas por la Patronal de Huesca del Ramo de Construcción, fueron sometidas a una asamblea magna de los obreros de dicho ramo, que las aprobaron con todo el entusiasmo, entre vitores a la Confederación Nacional del Trabajo, a la acción directa y al Comunismo anárquico.

Si se tiene en cuenta la adversión que la Patronal sentía hacia el Sindicato y a nuestra central sindical y por otra parte que los jornales que disfrutaban los obreros eran de 4'50 y 5 pesetas, el triunfo alcanzado por los albañiles y peones de Huesca, representa, tanto en su aspecto moral como material, una gran victoria de la C. N. T. y una derrota vergonzosa para esos organismos parasitarios denominados Jurados Mixtos.

Los obreros de Huesca pueden estar satisfechos de su conducta y de su triunfo; una y otro demuestran su conciencia y la fe en el ideal anarquista que, unificando voluntades y aunando energías, conduce a los hombres rebeldes a la victoria por sus conquistas.

¡Viva la acción directa! ¡Hurra por los obreros de Construcción de Huesca!

LAS DAMAS ESTROPAJOSAS

Catequizan a la infancia de una manera clandestina y valiéndose de la inocencia de los pequeños

Hemos recibido la siguiente carta, que insertamos a continuación. Los comentarios, y muy sabrosos, ya los hace el mismo denunciante:

Señor Director de SOLIDARIDAD OBRERA.

Barcelona.

Muy señor mío y estimado compañero:

Sirvan estas líneas para denunciarle el siguiente caso, a ver si entre todos los que se llaman librepensadores ponemos remedio a esto.

Ayer, lunes, al llegar mi hija Libertad Moneo, de nueve años, a las cercanías del colegio, Clara, 18 antiguo, de los nunca bastante maldichos jesuitas, se le

acercó una señora de Estropajosa y le preguntó si había hecho la primera comunión.

Al contestarle negativamente, le insistió para que la hiciera, y para prepararse que fuera a la Doctrina que hay en la calle de Caspe, número 21, que le darian trajes, regalos, y que vería cine gratis.

Ignoro, y tampoco me interesa saber, si en los códigos existentes hay alguna ley que persiga y castigue los atraques a la conciencia (máxime tratándose de niños de ocho a doce años), que por la educación de máxima tolerancia para todas las creencias que en nuestros hogares reciben, no le contesté a la impru-

dente desocupada como con seguridad lo hubiéramos hecho mi compañera o yo.

Sirva este aviso para poner en guardia a los padres que somos indiferentes a toda religión y evitar que continúen asaltando las tiernas conciencias de nuestros hijos los Loyolas disfrazados de hombre o mujer. Yo prometí que si sorprendo a alguna consorte de la fratería en delito de soborno, le impondré en el acto el correctivo que a juicio mío merece, y de seguro no me reincidirá.

Le doy las gracias, compañero director, y queda a su disposición su afectuoso Ramón Moneo. Bailén, 74, 3.º, 3.º"

La situación republicana

Compañeros de Ripollet presos y procesados sin prueba alguna contra ellos.—Debe repararse tamaña injusticia poniéndolos en libertad inmediatamente

Tenemos necesidad de exponer a la opinión pública que en esta cárcel nos encontramos presos Antonio Ortiz y José Molina, procesados por los hechos desarrollados en Ripollet el día 9 de enero.

Ya veis, o mejor dicho, vais a ver cómo nos procesan sólo y exclusivamente por ser de dicho pueblo.

Nosotros fuimos detenidos el día 8 de enero y los hechos de Ripollet ocurrieron el día 9. ¿Cómo se concibe que estando detenidos pudiéramos tomar parte en los sucesos allí ocurridos? A no ser que el juez que estaba de guardia el día 8 por la noche estuviera de acuerdo con nosotros y nos dejase en libertad por algunas horas para ir a Ripollet a hacer la revolución, de otra manera no se explica.

Por no encontrar pruebas contra nosotros fuimos puestos en libertad, si bien pasamos a disposición del flamante gobernador el día 12 del mismo mes.

Por la tarde de aquel mismo día nos volvieron a incomunicar por orden del juez de Sabadell, hasta el día 17, que nos visitó el secretario del Juzgado mencionado para que prestáramos declaración, como así lo hicimos. Nos dijo que sería cuestión

de pocos días, hasta comprobar dónde nos encontrábamos el día 9 por la mañana, y no se han acordado más de nosotros hasta el día 14 de marzo, que nos vinieron a comunicar que ahora todo dependía de un juez militar.

¿Habéis visto juego de manos más injusto que el que se hace con nosotros?

El sargento que nos visitó el día 14 del que cursa nos dijo que si no estábamos conformes teníamos que protestar antes de setenta y dos horas, y no pudiendo estar conformes con lo que nos dicen, y menos con el proceso, protestamos aquella misma tarde, diciéndole al mismo tiempo que nosotros estábamos detenidos desde un día antes del de los sucesos ocurridos en Ripollet y que nada teníamos que ver con lo sucedido.

Con las pruebas que tenemos se nos retiene en la cárcel. Aquí pasa lo siguiente: somos detenidos por el mero hecho de pertenecer a la C. N. T., y no sólo esto, sino que el año pasado estuvieron a siete compañeros de Bardalona, y nosotros, ante tal injusticia, fuimos a ver al alcalde del pueblo para que nos dejara por qué se había cometido tal atropello. Tuvimos con dicho

alcalde de Cristo es Dios; nos amenazó, y aunque en aquella ocasión no pudo lograr sus propósitos, ¿quién dice que ahora no haya querido vengarse metiendo mano en el asunto?

Como nosotros, se encuentran aquí los hermanos Cándido y Vitorio Martínez. A éste, cuando lo detuvieron mientras dormía, le preguntaron por su hermano, y al no poderlo decir, por no saberlo, fué bárbaramente apaleado, y además se le procesa.

Al día siguiente, al enterarnos Cándido de lo ocurrido, se presentó al juez de Sabadell para ver de qué se le acusaba, quedando detenido y procesado, como su hermano.

Tenemos a José Remón, que fué detenido días después, en su casa, también mientras estaba durmiendo tranquilamente.

Juan Lorenzo, detenido con el paquetón de SOLIDARIDAD OBRERA poco antes de irse al trabajo. A Rogelio Berbel, que se encontraba enfermo, no se le detuvo de momento; pero una vez curado se le procesa, sin tan siquiera tomarse declaración.

Manuel Rodríguez fué detenido en Sabadell, y también se le procesa por los hechos ocurridos

MÁXIMAS

DEL CRISTIANISMO AL MARXISMO

Actualmente, en las luchas sociales, hay una corriente de ideas que, si bien en apariencia manifiestan llevar un linaje moral e intelectual, no es lo mismo si las profundizamos y sacamos los defectos que cubre su propia larva.

Al marxismo, que según sus panegiristas podía contarse como única panacea, difícilmente podríamos hallarle virtudes superiores a las del cristianismo. En el punto de partida de una y otra doctrina, quizás encontraríamos extremos reconciliativos. Pero buscando la diversidad de aspectos que nutren y vitalizan la existencia humana, y ateniéndonos a ejemplos y teorías del Oírís cristiano—nos basamos en las referencias históricas—, encontramos más transcendencia espiritual en el Nazareno que en Carlos Marx.

Estamos muy lejos de compartir el criterio de ninguna de estas dos doctrinas, y difícilmente, entre ellos y yo, podríamos hallar algún punto de contacto, y menos todavía si descendemos a un examen de principios. La tónica de cristianos y marxistas, como el lirismo de su prosa, han sido sincrónicos con grandes fatalidades que inducen a los hombres a tomar caminos de retro-pección moral. El verdadero sentimiento de universalidad y humanismo, no es aquel que, anhelando el trofeo de sus convicciones, o en nombre de una ley o moral más o menos generalizada, recurre a extremos torturantes para infligirlos al que no piensa de la misma manera.

El cristianismo, que estableció máximas inquisitoriales para lograr la hegemonía del pensamiento humano, pudo castrar los sentimientos y aleargar las inteligencias, porque paralelo a esta imposición, creaba una escuela, una educación que modelaba el intelecto a su gusto, ahogando en el interior de las personas aquellas cualidades superiores, pero divergentes, con la potestad cristiana.

Y, en este caso, tanto a marxistas como a cristianos podemos colocarlos en el mismo lugar. Los marxistas, embriagados por las ardorosas reminiscencias de los grandes conquistadores y de las grandes conquistas, no vacilan en el empleo de procedimientos tartufos para que su doctrina tenga un dominio sobre toda la humanidad.

Es estéril que un hombre levante sus méritos por encima de las reglas establecidas por Marx y sus discípulos. El marxismo tiene una cultura, un arte, una música, un teatro, una literatura, una filosofía, y como preferencia a todo lo antedicho, un Estado que lo regula todo y con el que se debe contar antes de dar ni un paso.

De esta manera, ¿qué libertades ha aportado el marxismo? Ninguna. Al intelecto individual no se le permite su libre expansión; y si éste no responde a las necesidades del Estado marxista, se le considera como sacrilego, como un hereje sobre el cual tiene que caer una sanción que siempre le recuerde que antes que el hombre está el Estado. A los sinecuristas del marxismo no le dice nada la penuria del proletariado, como tampoco que haya montes anémicos. Lo importante para ellos es un fuerte espíritu de sumisión, de fanatismo, que voluntariamente se postre ante el trofeo de sus dios.

Estas máximas rigurosas, que mutilan las facultades mentales con el fin de que el hombre no alcance su verdadera libertad, en los comunistas, y particularmente en Rusia, van alcanzando una fuerza ineluctable. Los sacerdotes de esta religión, con tal de ser fieles a sus principios, y sin

fijarse en si sus actos pueden tener una repercusión nociva en los sentimientos humanamente susceptibles, acogen como indiscutibles las indicaciones de los jefes y las ejecutan sin reparo alguno.

El cristianismo, que entre los hombres conscientes y amantes de ver la vida bajo un prisma científico, va perdiendo su prestigio, tendrá como sucesor y como émulo al marxismo. Examinando detalladamente la actuación de unos y otros, no podemos encontrar ni en una diferencia sustancial. Para reprimir la libertad, los que visten de sotana y arrastran el rosario, derrochan y consumen a los hombres en grandes hogueras, los cuales eran bendecidos más tarde con la cruz, a la que todos están obligados a reverenciar. Los comunistas discípulos de Marx no encienden hogueras ni llevan cruces. Pero en cambio tienen una Siberia en donde se invalida a todos los que no conculgan con la hoz y el martillo.

Los hombres que no hayan perdido el control de sí mismos, los que no quieran humillarse ante nada, tienen el deber de disuadir a los que de buena fe y cargados de ilusión se introducen en las filas del marxismo, antes que éste los convierta en seres automáticos, en piezas mecánicas. Severino Campos

Cárcel Celular de Barcelona.

EN BENEFICIO DE «SOLIDARIDAD OBRERA»

Gran festival organizado por la Agrupación Cultural "Faros" para el día 28 de marzo, a las nueve y media de la noche, en el teatro del Ateneo Republicano Radical, Cabañas, 33 y 35, representándose el drama "El cañique, o la Justicia del Pueblo", de J. F. Iguibide, y como final de fiesta actuarán desfiladamente, la Rondalla Miuvielva, acompañada por el cantante, camarada J. Lander, que demostrará su afición en las distintas interpretaciones de canciones regionales.

Nota.—Para pedidos de entradas y localidades a los Sindicatos y en la Agrupación, Avenida Mistral, 17.

Un piso modesto cuesta diez, quince, veinte duros al mes. Un pan cuesta setenta y cinco céntimos. Un par de zapatos, veinte pesetas. Decididamente, señor Ametlla, hay que acabar con los atracadores.

C. N. T.

Nadie ignora el enorme esfuerzo que representa para los trabajadores la salida de sus diarios. En el orden económico representa un sacrificio constantemente a los Sindicatos, ya que las suspensiones y recogidas traen como consecuencia lógica que se le preste la solidaridad económica si no queremos que nuestra Prensa se vea impedita de poder seguir dependiendo de la necesidad de la revolución y el triunfo de las ideas libertarias.

Nuestro diario "C. N. T." no ha necesitado aún que se le preste la solidaridad con insistencia, pero parece que el Gobierno está dispuesto a terminar con nuestras publicaciones; diariamente se recoge nuestra Prensa, por el capricho del censor y por determinación del Gobierno socialista-republicano.

Ante los ataques de que es objeto nuestra Prensa y las constantes recogidas de nuestros diarios, urge que el proletariado confederal coticie el sello pro diario "C. N. T." y haga cuantos donativos creen pertinentes para ayudar la vida de nuestro diario que el Gobierno fascista que pedecemos quiere anular para que la voz del pueblo no pueda oírse en estos momentos históricos. Así, pues, toda la organización en general y militantes deben apoyar económicamente a los esfuerzos que hace la Administración pro salvar la vida de "C. N. T." El Comité Nacional

Cárcel, 3-33

José Molina